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Abstract
In the present study the health condition 
and physical development of students and 
the  physical education normative base 
were analysed. Also the basic principles of 
developing students' athletic skills at higher 
educational institutions were determined.
Key words: health, physical development, 
sporting skills, sports training, trained.

Анотація
Проаналізовано стан здоров’я та фізичного роз-

витку студентської молоді та нормативної бази 
з фізичного виховання,  визначено основні принци-

пи роботи вищого навчального закладу з удоско-

налення спортивної майстерності студентів.
Ключові слова: здоров’я, фізичний розвиток, 
спортивна майстерність, спортивне тренуван-

ня, тренованість.

Головна цінність суспільства – життя і здоров’я людини. Здоров’я – це 
те, без чого людина не може бути щасливою. Здоров’я можна лише 
сформувати, здобути шляхом цілеспрямованої напруженої праці над 
собою і набуттям знань. Це знання засад здорового способу життя, 
тобто порядку життєдіяльності, який би зберігав і навіть примножу

вав здоров’я, а не руйнував його.
Найголовнішим чинником дотримання здорового способу життя 

є бажання людини бути здоровою. За даними ВООЗ, стан здоров’я 
індивіда майже на 50% залежить від способу життя, десь на 40% – від, 
генетичних чинників та екології і лише на 10% від медичного обслу

говування (Палатайко – Баканова 2010).
Молодь майбутнє кожної держави, перспективи її економічного, 

соціального та духовного розвитку. Здоров’я завжди було головним 
чинником безпеки нації. Але саме на початку третього тисячоліття 
ця істина почала звучати як дзвін на сполох. Завдання поліпшення 
здоров’я студентів не може бути розв’язане тільки зусиллям медиків. 
Здоров’ям нації повинна займатись і освіта. Україна активно сприйня

ла світові тенденції щодо поліпшення стану здоров’я населення через 
освіту. Одне із основних завдань сучасного суспільства – створення 
такої освітньої системи, що б не тільки виховувала освічену культур

ну людину, а й зберігала б та розвивала її здоров’я.
Навчальний заклад – життєвий простір студентів, в якому вони 

перебувають близько 70% свого часу, тому саме навчальний заклад 



456

Міжнародна науково-практична конференція

Візавер Арпад Дезідерович

повинен давати знання та вміння організовувати життя, діагностувати, 
берегти та поліпшувати здоров’я.

Соціологічними комплексними дослідженнями серед студент

ської молоді встановлено, що:
37% студентів курять;
60% вживають алкогольні напої;
40% пробували наркотичні речовини;
14% постійно їх вживають (Черненко – Миронюк, 2010).
Саме тому, враховуючи таку ситуацію в процесі формування 

освіти, необхідно докласти максимум зусиль, щоб існуюче становище 
направити в правильне русло, а збереження та зміцнення здоров’я мо

лодого покоління держави набувало особливого значення.
Існують різні підходи до створення моделі. Модель вищої освіти 

потребує вихідної теоретичної розробки, концепції, положення та ідеї, 
яку необхідно вміти на практиці втілити, опираючись на досвід. За

вдання – знайти найкращий варіант організації навчально-виховного 
процесу із використанням усіх існуючих можливостей для підвищен

ня результативності роботи.
Навчання тоді буває найбільш успішним і мінімально травма

тичним для психіки людини, коли строго координується з віковими 
фізіологічними і психологічними можливостями, коли педагог бере до 
уваги спадкоємний потенціал молодої особистості. Навчання повинно 
бути зорієнтоване на здібності організму протистояти стресам, осо

бливо на сучасному етапі, а цією здібністю є не що інше, як здоров’я.
Фізичне виховання і спорт є важливими елементами неперерв

ної освіти в загальній системі освіти. Кафедрам фізичного виховання 
ВНЗ належить найважливіша роль у формуванні культури здоров’я, 
здорового способу життя.

Спорт у всіх формах має бути доступним для всіх молодих лю

дей, не допускаючи дискримінації, він повинен надавати рівні мож

ливості юнакам та дівчатам, враховуючи спеціальні вимоги до кожної 
вікової групи та групи із спеціальними потребами.

У цьому напрямку і працює колектив фізичної культури Закар

патського угорського інституту ім. Ф. Ракоці ІІ. 
Викладачі заняття спортом спрямовують на вирішення наступ

них завдань:
1. Розвиток фізичних, психічних та соціальних якостей;
2. виховання справедливості, дисциплінованості;
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3. виховання поваги до себе і інших людей, зокрема до груп мен

шин, засвоєння етичних цінностей;
4. виховання терпимості й відповідальності як передумов життя в 

демократичному суспільстві; 
5. виховання самоконтролю і розвиток позитивних якостей осо

бистості;
6. пропаганда здорового способу життя. 

Крім оздоровчої роботи, викладачі фізичної культури велике 
значення приділяють роботі з обдарованими студентами, надаючи їм 
можливість удосконалювати свою спортивну майстерність в  улю

бленому виді спорту. Завдяки спільній роботі керівництва навчаль

ного закладу та викладачів фізичної культури ми досягли того, що 
вже декілька років всі студенти І–ІІ курсів систематично відвідують 
секційні заняття з окремих видів спорту. Завдяки цьому, у нас по

явилась можливість зробити певний відбір обдарованих студентів, а 
деяких з них, враховуючи їхні фізичні показники, спрямувати на той 
вид спорту, в якому вони спроможні досягнути найбільш високих 
спортивних показників.

Спортивний відбір є системою організаційно-методичних за

ходів, на основі яких виявляються завдатки і здібності студентів для 
спеціалізації в окремому виді спорту. У полі зору повинні знаходитись 
завдатки, тобто природні, анатомо-фізіологічні особливості й індиві
дуальні особливості людини, від яких залежить успішне виконання 
визначених видів діяльності. Досягнення високих результатів у будь-
якому виді діяльності, в тому числі і в спортивній, потребує найвищих 
форм проявлення здібності-обдарованості, таланту. Тому у визначенні 
поняття «спортивний відбір» доцільно включити поняття «обдарова

ність» (Волков, 2002).
Тренувальні і змагальні впливи розвивають завдатки в рухові, 

фізичні та психічні можливості. Такий підхід до розуміння значення 
задатків обумовлений перш за все вимогами сучасного спорту, оскіль

ки в змагальних умовах є можливість дослідити руховий, фізичний 
та психологічний потенціал людини. Тому необхідна інформація про 
ті ознаки, які визначають зміст задатків і є, по суті, ядром спортивної 
здібності. Така інформація охоплює віковий спектр від початкового 
етапу занять спортом до етапу вищих спортивних досягнень.

Для виявлення обдарованих студентів з окремих видів спорту 
підбираємо тести і тестові програми з метою визначення спортив
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ної спеціалізації і спортивного відбору. Ці тести відповідають та

ким вимогам:
• бути доступними і цікавими для початківців;
• бути зручними для практичного використання в умовах спортив

ного залу, стадіону;
• забезпечувати відносно швидке вирішення завдань з визначення 

тієї чи іншої здібності;
• мати стабільні результати, на які би не впливали суб’єктивні 

фактори (погодні умови, освітлення, викладач);
• мати оцінювальні таблиці для співставлення з індивідуальними 

показниками. 
У своїй практичній діяльності під час навчання і виховання об

дарованих студентів дотримуємось таких основних дидактичних 
принципів:

• принцип наочності навчання;
• принцип систематичності і послідовності;
• принцип свідомості, активності і самостійності;
• принцип наочності;
• принцип доступності;
• принцип знань, умінь, навичок;
• принцип індивідуалізму;

Не можна забувати, що принципи навчання знаходяться в тісно

му взаємозв’язку, що вони проявляються одночасно в усіх елементах 
навчання, хоча різною мірою, при домінуючому значенні одного або 
декількох з них.

Одним із важливих методів удосконалення спортивної майстер

ності студентів є залучення їх до регулярних змагань як у межах вну

трівузівської спартакіади, так і участі в обласній Універсіаді серед 
студентів 3–4 рівня акредитації. Це хороша можливість побачити свій 
рівень підготовки, помірятися силами, збагатити досвід участі в різно

го роду спортивних змагань.
Аналіз проведеної в цьому напрямку роботи протягом кількох 

років засвідчує, що ми йдемо правильним шляхом, він дозволяє нам 
не лише удосконалювати спортивну майстерність студентів, але і до

могтись кращих результатів за підсумками обласної Універсіади і вже 
декілька років підряд посідати призові місця.

Візавер Арпад Дезідерович
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